



фото Анастасии СИМОНЕНКО

Служат России!

В понедельник на площади перед главным корпусом Южно-Уральского госуниверситета прошла торжественная церемония выпуска слушателей факультета военного обучения. На ней присутствовали руководство вуза, деканы факультетов, представители военного комиссариата Челябинской области и Главного управления по взаимодействию с правоохранительными и военными органами Челябинской области, председатель Челябинского областного отделения ДОСААФ, ветераны Великой Отечественной войны.

Сама церемония в таком виде прошла впервые в истории факуль-

тета. Выпускников поздравил ректор и приглашенные гости. Затем наиболее отличившимся сотрудникам **ФВО** и слушателям факультета были вручены ценные подарки и почетные грамоты, объявлены благодарности.

От будущих лейтенантов прозвучали ответные слова благодарности профессорско-преподавательскому составу университета, офицерам **ФВО**, затем выпускники простились со знаменем факультета и прошли перед собравшимися торжественным маршем, по давней традиции бросая в воздух монетки.

354 выпускника пополнят ряды офицеров запаса танковых войск,

войск связи и ракетных войск и артиллерии. После окончания ЮУрГУ каждый из них получит звание «лейтенант запаса», а в приложениях к диплому будет указано, что они обучались на **ФВО** и изучили соответствующие дисциплины. Перед ребятами открываются более широкие жизненные перспективы, чем перед теми, кто не обучался на этом факультете, в частности, возможность служить на офицерских должностях в Вооруженных силах или иных силовых ведомствах.

Иван ЗАГРЕБИН

(Продолжение темы на 4-5 стр.)



Профессия — защитать Родину

В субботу, 9 июля, слушатели факультета военного обучения приняли военную присягу.

Давно уже стало традиционным место, где присягают будущие офицеры: воинская часть № 89547 под Чебаркулем. Ведь там много лет проходят сборы те, кто выбрал военную профессию: сюда отправляются будущие офицеры-танкисты. Будущие офицеры-связисты проходят сборы в Ульяновской области (они были приведены к военной присяге 25 июня), а специалисты по боеприпасам - в Свердловской (они приняли присягу 10 июля).

В воинской части № 89547 на церемониале побывали ректор ЮУрГУ, депутат ЗСО А.Л. Шестаков, проректор по учебной работе В.И. Майоров, бывший военный комиссар Челябинской области генерал-майор П.Ф. Агинов, исполняющий обязанности начальника факультета военного обучения (ФВО) полковник К.Н. Крикунов.

Туда же приехало много родственников, близких, друзей слушателей факультета военного обучения.

Слушатели ФВО в военной форме и с автоматами, знаменная группа с флагом Российской Федерации и знаменем и военный оркестр были выстроены на плацу. К счастью, осадков в тот день не было. Каждый из слушателей факультета подходил к столу, громко

произносил слова присяги и расписывался в списке, а затем возвращался в строй.

Всего в тот день к присяге было приведено 186 человек.

Александр Леонидович Шестаков поздравил принявших присягу и подчеркнул значимость получения высококачественного образования и важность обучения на ФВО. Ведь это позволит выпускникам добиться значительных успехов в карьере, преодолеть трудности. Им предстоит прославить Южно-Уральский государственный университет, Челябинскую область, а некоторым, возможно, и Россию.

Также принявших присягу поздравили исполняющий обязанности начальника факультета военного обучения полковник Константин Крикунов и бывший военный комиссар Челябинской области, а ныне преподаватель ФВО генерал-майор Петр Агинов. От лица родителей присягнувших ребят выступила мама одного из слушателей ФВО - Татьяна Стратонова.

Много в тот день было сказано о важности патриотического воспитания, необходимости служения Родине. Ведь защитить Отчизну смогут только люди преданные ей, любящие ее и готовые к службе. Немало было сказано и о преемственности традиций служения родной стране. В разное время в тяжелый час в строю стояли поколения прадедов, дедов, отцов. Сейчас им на смену идет молодое поколение. Звучали слова благодарности в адрес родителей, воспитавших сыновей, и, конечно, в адрес преподавателей ФВО и командиров подразделений части, где проходили сборы.

После этого присягнувшие повзводно прошли строевым шагом под звуки торжественного марша по плацу вслед за знаменной группой, несшей флаг Российской Федерации и знамя. В этот момент, думается, родители и друзья испытывали особенное волнение и восхищение. Затем, разбившись поротно, принявшие присягу еще раз промаршировали по плацу, на сей раз исполнив строевую песню.

Затем в клубе состоялся концерт. Зрители насладились замечательными танцевальными и музыкальными номерами. Выступили руководитель клуба авторской песни ЮУрГУ бард Михаил Аствацатурян, известный джазмен, композитор и исполнитель Георгий Анохин, ансамбль современного танца «Дип-виж», заслуженный артист РФ Павел Калачев. Завершилось торжество песней «Офицеры», которую по уже давно сложившейся традиции слушали стоя.

Своими впечатлениями поделился начальник кафедры танковых войск ФВО Андрей Келлер. Он отметил достойный уровень слушателей факультета, а также то, что церемония приведения к присяге прошла на высоком организационном уровне. Этот ритуал очень красив и, конечно, останется навсегда в памяти и давших клятву, и их родных и близких. Офицеры, с которыми удалось поговорить, отметили высокий уровень подготовки слушателей ФВО ЮУрГУ и подчеркнули важность прилежной учебы и занятий спортом для успешного овладения военной профессией.

Также нам удалось поговорить с присягнувшими ребятами. Отметим, что некоторые из них уже сейчас серьезно решили связать дальнейшую судьбу с армией или силовыми структурами. Один из них, Александр Штейнерт, заявил, что считает военную службу делом престижа, делом чести - это накладывает ответственность, дисциплинирует. Другой слушатель ФВО, Михаил Шемлев, отметил, что в целом обучение на факультете военного обучения и сами сборы понравились: было интересно, ребята успели пожить в палатках и в казармах, получали хорошее питание.

Сама воинская часть, где проходили сборы, производит весьма благоприятное впечатление. Здания отремонтированы, дорожки чистые, кругом наглядная агитация: плакаты, лозунги. В клубе - портреты полководцев, чьи имена золотыми буквами вписаны в летопись нашего Отечества - Александра Невского, Дмитрия Донского, генерала Брусилова... Там же фотографии тех, кем гордится часть.

Иван ЗАГРЕБИН



Фото Антона ДОМАКИНА

